
 

Abstrakt a klíčová slova 

Směnečné kauzální námitky, jejich druhy a řízení o nich 

 

Tématem této diplomové práce jsou směnečné kauzální námitky, jejich druhy a řízení 

o nich. Cílem práce je komplexní rozbor kauzálních námitek jako obrany proti uplatněné směnce, 

a to na základě analýzy odborných textů a judikatury. Práce se tak věnuje jak kauzálním námitkám 

jako hmotněprávnímu institutu směnečného práva, tak jejich praktické aplikaci přes 

procesněprávní institut námitek proti směnečnému platebnímu rozkazu. Práce se skládá z úvodu, 

tří kapitol a závěru.  

 

První kapitola se věnuje základním aspektům pojmu směnka. Kapitola se člení na čtyři 

podkapitoly. V první podkapitole jsou rozebírány různé definice směnky, jak jsou k nalezení 

v judikatuře a v odborné literatuře a tyto definice jsou vzájemně srovnávány. Druhá podkapitola 

je věnována charakteristickým znakům směnky jako cenného papíru. Její podstatné náležitosti jsou 

popsány v třetí podkapitole. Čtvrtá podkapitola analyzuje definiční znaky směnečných závazků, 

jejichž pochopení je nezbytné k dalšímu pojednávání o kauzálních námitkách.  

 

Druhá kapitola se věnuje kauzálním námitkám, a je rozdělena do čtyř podkapitol. V úvodu 

kapitoly je popsáno, o jakých námitkách lze hovořit jako o kauzálních. Funkce směnky 

ke kauzálnímu vztahu je tématem první podkapitoly. Druhá podkapitola je věnována námitkám 

z vlastních vztahů, resp. vymezení tohoto pojmu proti pojmu kauzální námitky. Třetí podkapitola 

se zabývá přechodem kauzálních námitek spolu se směnkou. Čtvrtá podkapitola pojednává 

o druzích kauzálních námitek, jejich možném dělení a uvádí příklady k těmto druhům. 

 

Třetí kapitola analyzuje uplatnění kauzálních námitek v řízení o směnečném platebním 

rozkazu. Tato kapitola se dělí na tři podkapitoly. V první kapitole jsou rozebrány podmínky vydání 

směnečného platebního rozkazu. Druhá podkapitola je věnována námitkám proti směnečnému 

platebnímu rozkazu, jejich obsahu a zvláštní koncentraci. Konečně třetí podkapitola pojednává 

o jednání o podaných námitkách a o ukončení řízení o směnečném platebním rozkazu.  
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